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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie transportu
Oznaczenie kwalifikacji: A.28
Wersja arkusza: X

A.28-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Ktora funkcje rynku ustug transportowych uruchamia podmiot w czasie gdy wyszukuje oferty transportowe
w poszczegolnych kierunkach przewozu tadunkéw i automatycznie dokonuje sprawdzenia uzytecznosci
danych ustug transportowych na rynku?

A. Regulacyjna.
B. Realizacyjna.
C. Informacyjng.
D. Weryfikacyjna.

Zadanie 2.

Transport, ze wzgledu na przedmiot podlegajacy przewozowi, dzieli si¢ na

A. pasazerski i towarowy.

B. posredni i bezposredni.

C. krajowy i miedzynarodowy.
D. ladowy, wodny i powietrzny.

Zadanie 3.

Srodki transportu, infrastruktura, ludzie i normy prawa stanowia zbior elementow sktadajacych sie na
A. plan transportowy.
B. proces przewozowy.

C. proces transportowy.
D. system transportowy.

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono tabliczke znamionowa wozka widlowego. Na jej podstawie podaj maksymalna
wysokos$¢, na jaka moze by¢ podnoszony tadunek. f
LD o

A. 1550 mm U-'J_D 2A2

B. 1700 mm wmsaoy | 700587

C. 2000 mm 3 F 4 75 | wrsoxosc poon. ¥i

D. 4750 mm orrruoone| WPRZ TBUCEZ 8

WAGA WORKA

UDZWIG (WASTT W POZYCH PIONOWES

) : I

B C LA 3
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Zadanie 5.
Ktory typ urzadzenia zatadunkowego przedstawiono na rysunku?
Zuraw HDS.

Suwnice¢ portowa.
Podnosnik czolowy.

Snowp»

Dzwignik zebatkowy.

Zadanie 6,

Na ktorym rysunku przedstawiony jest dwupoziomowy wagon platforma do przewozu samochodow?
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Zadanie 7.
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Na ktorym z zamieszczonych rysunkow przedstawiono przyktad przewozu nienormatywnego?

Zadanie 8.

Hydrauliczna platforma zaladunkowa o udzwigu 1t zamontowana na samochodzie cigzarowym podlega

obowiazkowej rejestracji w

A. Urzedzie Wojewodzkim.

B. Komendzie Migjskiej Policji.
C. Urzedzie Dozoru Technicznego.
D. Inspekcji Transportu Drogowego.

Zadanie 9.

Urzadzenie | |Urzadzenie Il |Urzadzenie lll |Urzadzenie IV
Srednia predkoéé pracy [km/h] |8 10 6 5
Maksymalny udzwig [kg] 29 000 20000 35 000 37 000

Czas zatadunku jednego kontenera 40’ o masie brutto 32 tony z placu sktadowego na $rodek transportu
drogowego nie moze przekroczy¢ 2 minut. Odleglos¢ na ktora przenoszony jest kontener wynosi 180 m.

Ktore urzadzenie nalezy zastosowac do przeniesienia kontenera?

A. Urzadzeniel
B. Urzadzenie Il
C. Urzadzenie I1I
D. Urzadzenie IV
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Zadanie 10.

W dniu 04.01.2019 r. uplynat termin odbioru przesytki stanowigcej tadunek tatwo ulegajacy zepsuciu, do
ktorej nie ma dokumentow przewozowych i nie ma mozliwosci ustalenia osoby uprawnionej do
rozporzadzania przesyltka. Zgodnie z ustawa z dnia 15 listopada 1984 r. Prawo przewozowe przesylka taka
ulega likwidacji

A. niezwlocznie, po uptywie terminu odbioru.

B. po uptywie co najmniej 14 dni od terminu odbioru.

C. po uptywie co najmniej 21 dni od dnia zawiadomienia uprawnionego o zamierzonej likwidacji
przesytki.

D. po uplywie 30 dni od terminu odbioru, nie wczesniej jednak niz po uptywie 2 dni od dnia
zawiadomienia uprawnionego o zamierzonej likwidacji przesyltki.

Zadanie 11.

Ile maksymalnie sztuk tadunkow o masie 25 kg i wymiarach (dt. x szer. x wys.) 0.4 x 0.4 x 1,3 m, mozna
ulozy¢ na palecie o masie wlasnej 20 kg i wymiarach (dl. x szer. x wys.) 1,2 x 1,2 x 0,15 m, tak, aby masa
brutto jednej paletowe;j jednostki tadunkowej nie przekroczyla 250 kg?

A.  9sztuk.
B. 10 sztuk.
C. 11 sztuk.
D. 12 sztuk.

Zadanie 12.

Do ktorej klasy niebezpieczenstwa zaliczane sg materialy i przedmioty wybuchowe?

A1
B. 2
C. 3
D. 4

Zadanie 13.

Przedsigbiorstwo spedycyjne otrzymato zlecenie transportowe na przewoz towarow na odleglos¢ 45 000 km.
Oblicz, ile litrow paliwa nalezy kupi¢ w celu wykonania zlecenia, przy zalozeniu, ze $rednie zuzycie paliwa
wynosi 25 litréw na 100 km.

A. 11250 litrow.
B. 9 000 litrow.
C. 4 500 litrow.
D. 1 800 litrow.

Zadanie 14.

Skrécony dzienny okres odpoczynku kierowcy, wykonujacego samodzielnie przewoz drogowy pojazdem
samochodowym o dopuszczalnej masie catkowitej (dmc) 8 t wynosi, co najmnie;j

A, 7 godzin,
B 9 godzin.
C. 10 godzin.
D. 12 godzin.
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Zadanie 15.

Regularny tygodniowy okres odpoczynku, kierowcy zawodowego, wykonujacego migdzynarodowy
zarobkowy przewo6z drogowy, zgodnie z rozporzadzeniem (WE) nr 561/2006 Parlamentu Europejskiego
i Rady z dnia 15 marca 2006 r., wynosi co najmniej

A. 24 godziny.
B. 45 godzin.
C. 55 godzin.
D. 59 godzin.

Zadanie 16.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl dlugos¢ wewnetrzna kontenera fadunkowego typu 1BX.

A 2438 mm Typ Dtugosc | Dlugost |Szerokosé|Szerokosc | Wysokosc | Wysokosé
B. 6058 mm zew. mm |wew. mm | zew. mm |wew. mm | zew. mm |wew. mm
C. 8931 mm 1AA 12192 11998 2438 2330 2591 2350
D. 9125mm 1A 12192 11998 2438 2330 2438 2197
1AX 12192 11998 2438 2330 <2438 -
1BB 9125 8931 2438 2330 2591 2350
1B 9125 8931 2438 2330 2438 2197
1BX 9125 8931 2438 2330 <2438 -
1CC 6058 5867 2438 2330 2591 2350
1C 6058 5867 2438 2330 2438 2197
1CX 6058 5867 2438 2330 <2438 -
1D 2991 2802 2438 2330 2438 2197
1DX 2991 2802 2438 2330 <2438 -
Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono kontener typu
A. Platform.
B. Open top.
C. High cube.
D. Refrigerated.
Zadanie 18.

Ktorym skrotem oznaczana jest jednostka miary odpowiadajaca pojemnosci, w odniesieniu do portow
i statkow kontenerowych, rownowazna objetosci kontenera ISO o dlugosci 20 stop?

A. CTU
B. TEU
C. FEU
D. DME
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Zadanie 19.

Okresl minimalne wymiary palety (dl. i szer.), na ktorej w jednej warstwie, bez wystawania poza jej obrys,
bedzie utozonych 12 tadunkow, kazdy o wymiarach (db, x szer, x wys.) 500 x 200 x 800 mm,

A, 1,0x0,6 m

B. 1.2x08m

C. 12x1,0m

D 14x12m
Zadanie 20.

Na ktorym rysunku przedstawiona jest pakietowa jednostka tadunkowa?

C D.

Zadanie 21.
Umieszczona na pojezdzie naklejka informuje, ze przewozone materiaty maja wtasciwosci

A. trujace.

B. zakazZne.

C. wybuchowe.

D. promieniotworcze.
Zadanie 22.

Ktory znak nalezy umie$ci¢ na samochodzie, w ktérym przewozone sg zywe zwierzeta?
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Zadanie 23.
Ktory ze sposobow mocowania tadunku zostat przedstawiony na rysunku?

Ryglowanie,
Mocowanie progowe.

Mocowanie szpringowe.

oawy»

Mocowanie plytowe od gory.

Zadanie 24,
Fragment Ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym

Art.61.

6. tadunek wystajgcy poza pfaszczyzny obrysu pojazdu moie by¢ na nim umieszczony tylko przy zachowaniu
nastepujacych warunkéw:

1) tadunek wystajacy poza boczne ptaszczyzny obrysu pojazdu moze byé umieszczony tylko w taki sposdb, aby
catkowita szerokos¢ pojazdu z tadunkiem nie przekraczata 2,55 m, a przy szerokosci pojazdu 2,55 m nie przekraczata
3 m, jednak pod warunkiem umieszczenia fadunku tak, aby z jednej strony nie wystawat na odlegtos¢ wiekszg niz
23 cm;

2) fadunek nie moze wystawac z tytu pojazdu na odlegtos$¢ wiekszg niz 2 m od tylnej ptaszczyzny obrysu pojazdu lub
zespotu pojazdéw; w przypadku przyczepy ktonicowej odlegtosc te liczy sie od osi przyczepy;

3) tadunek nie moze wystawac z przodu pojazdu na odlegtos¢ wiekszg niz 0,5 m od przedniej ptaszczyzny obrysu
i wiekszg niz 1,5 m od siedzenia dla kierujgcego.

7. Przy przewozie drewna dtugiego dopuszcza sie wystawanie tadunku z tytu za przyczepe ktonicowg na odlegtosé
nie wiekszg niz 5 m.

8. tadunek wystajgcy poza przednig lub boczne pfaszczyzny obrysu pojazdu powinien by¢ oznaczony. Dotyczy to
rowniez tadunku wystajgcego poza tylng ptaszczyzne obrysu pojazdu na odlegtosé wiekszg niz 0,5 m.

Zgodnie z ustawa Prawo o ruchu drogowym, okresl na jaka maksymalng odlegltos¢, od tylnej ptaszczyzny
obrysu pojazdu, moze wystawac¢ ladunek umieszczony w skrzyni tadunkowej srodka transportu, tak, aby nie
nastapito przekroczenie dopuszeczalnych norm.

A. 0.23m
B. 2.00m
C. 255m
D. 3.00m
Zadanie 25.
Przew6z materiatow niebezpiecznych w miedzynarodowym transporcie morskim reguluje konwencja
A. RID
B. ADR
C. IATA DGR
D. IMDG/Code
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Zadanie 26.

Zgodne z ustawg Prawo o ruchu drogowym zespotem pojazdéw sktadajacym si¢ z pojazdu silnikowego
zlgczonego z naczepa jest

A. pojazd specjalny.
B. ciagnik siodlowy.

C. pojazd cztonowy.
D. samochéd ciezarowy.

Zadanie 27,

Ktorym skrotem oznaczana jest umowa dotyczaca migdzynarodowych przewozow artykutow spozywczych
szybko psujacych si¢ oraz wymagan stawianych §rodkom transportu przeznaczonym do tych przewozow?

A. ATP
B. AGC
C. ADN
D. CMR
Zadanie 28,

W samochodzie cigzarowym licznik przebiegu wskazuje 380 000 km. Wymiang oleju przeprowadza sig¢
po przejechaniu co najwyzej 150 000 km. Ostatnia wymiana zostala przeprowadzona przy przebiegu
265 000 km. Ile maksymalnie kilometréw mozna jeszcze przejecha¢ tym samochodem przed kolejna
wymiang oleju?

A. 35000 km
B. 85000 km
C. 150000 km
D. 265000 km

Zadanie 29.

Ktora czynno$¢, dotyczaca kontroli stanu technicznego pojazdu, wykonywana podczas obstugi codziennej,
ma bezposredni wplyw na bezpieczenstwo jazdy?

Sprawdzenie dziatania CB radia.
Sprawdzenie dzialania hamulcow.
Kompleksowe wyczyszczenie tapicerki.

onow»

Sprawdzenie typu akumulatora i poziomu elektrolitu.
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Zadanie 30.

Fragment rozporzqdzenia Ministra Infrastruktury z dnia 31 grudnia 2002 r. w sprawie warunkow
technicznych pojazdow oraz zakresu ich niezbednego wyposazenia

§11.1.Pojazd samochodowy wyposaia sie:

11) w fartuchy odpowiednio przediuzajgce tylne biotniki od tytu albo umieszczone dalej od két niz btotniki, jezeli
przy masie wlasnej pojazdu btotnik lub inny znajdujgcy sie w ptaszczyznie symetrii opony za tylnym kotem
element nadwozia lub podwozia, osfaniajgcy tylne koto (kofa) potozony jest wyiej nad jezdnig niz
0,25 odlegtosci tego elementu od pionowej ptaszczyzny przechodzgcej przez o$ tylnego kota (két), a dla
samochodu osobowego oraz autobusu, samochodu ciezarowego i pojazdu specjalnego o dopuszczalnej masie
catkowitej do 3,5 t z pojedynczymi kotami na osi tylnej — wyzej niz ta odlegtos¢; odlegtosc dolnej krawedzi
fartucha od jezdni nie powinna przekracza¢ tych wielkosci; szerokos$¢ fartucha nie powinna byé mniejsza niz
szerokosc¢ opony (opon), zas sztywnos¢ fartuchow powinna zapewniac ograniczenie do minimum ochlapywania
pojazdéw jadacych z tylu; fartuchéw nie wymaga sie w pojeidzie o konstrukcji uniemozliwiajgcej ich
umieszczenie;

12) wurzadzenie zabezpieczajgce przed uzyciem przez osoby nieuprawnione;

13) w tréjkat do ustawiania na drodze, przeznaczony do ostrzegania o obecnosci unieruchomionego pojazdu;
przepisu nie stosuje sie do motocykla jednosladowego;

14) w gasnice umieszczong w miejscu fatwo dostepnym w razie potrzeby jej uzycia; przepisu nie stosuje sie do
motocykla;

15) w ttumik wydechu — w odniesieniu do pojazdu wykorzystujgcego do napedu silnik spalinowy; wylot rury
wydechowej nie moze byc skierowany w strone otworéw wlotowych urzadzen wentylacji; ...

18) w miejsce przewidziane do umieszczenia tablic rejestracyjnych, spetniajgce wymagania okreslone w zatgczniku
nr 5 do rozporzadzenia; przepis stosuje sie do pojazdu samochodowego majgcego cztery i wiecej kot,
wy produkowanego po dniu 31 grudnia 1999 r. oraz ciggnika rolniczego wy produkowanego po dniu 30 czerwca
2011 r,;

19) w zaczep do holowania z przodu pojazdu, a w odniesieniu do samochodu osobowego takze z tytu; zaczep do
holowania powinien wytrzymywac site zaréwno ciggnaca, jak i sciskajgcg rowng co najmniej potowie ciezaru
wy nikajagcego z dopuszczalnej masy catkowitej pojazdu, na ktérym jest zamocowany; przepis stosuje sie
do pojazdu wyprodukowanego po dniu 31 grudnia 1999 r.

Zgodnie z przedstawionym fragmentem rozporzadzenia Ministra Infrastruktury, do obowigzkowego
wyposazenia pojazdu samochodowego nalezy miedzy innymi

A. gasnica.

B. apteczka.

C. kolo zapasowe,

D. kamizelka odblaskowa.
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Fragment Ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym

Art. 64,

1. Ruch pojazdu nienormatywnego jest dozwolony pod warunkiem:

1) uzyskania zezwolenia na przejazd pojazdu nienormatywnego odpowiedniej kategorii, wydawanego,
w drodze decyzji administracyjnej, przez wilasciwy organ, a w przypadku pojazdu nienormatywnego
nalezgcego do Sit Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej pod warunkiem uzyskania zezwolenia wojskowego na

przejazd drogowy, wydawanego przez wiasciwy organ wojskowy;
2) przestrzegania warunkow przejazdu okreslonych w zezwoleniu, o ktérym mowa w pkt 1;

3) pilotowania przejazdu pojazdu nienormatywnego przez pilota, w przypadku gdy pojazd przekracza

co najmniej jedng z nastepujgcych wielkosci:
a) dtugosc¢—23 m,
b) szerokos¢—3,2m,
c) wysokos¢—4,5m,
d) rzeczywista masa catkowita — 60 t;
4) zachowania szczegdlnej ostroznosci przez kierujgcego pojazdem nienormatywnym

Ktory pojazd, zgodnie z ustawg Prawo o ruchu drogowym, ze wzgledu na parametry, wymaga pilotazu

podczas realizacji przewozu?
Pojazd 1 Pojazd 2 Pojazd 3 Pojazd 4
A. Pojazd 1 —
) Diugosé [mm] 18 700 15600 21 000 20000
B. Pojazd 2
C. Pojazd 3 Szeroko$¢ [mm] 2700 2900 3000 3300
D. Pojazd 4 Wysokosc [mm] 2700 4 000 2500 2770
Rzeczywista masa catkowita [t] 34 28 33 49
Zadanie 32.
Jakie kolory posiada tabliczka umieszczana na $rodkach transportu drogowego, przewozacego tadunki oclone
pod ostong karnetu TIR?
A. Biale tlo z czarnym napisem TIR.

B.
C.
D.

Zadanie 33.

Czerwone tlo z bialym napisem TIR.
Niebieskie tto z biatym napisem TIR.
Pomaranczowe tto z czarnym napisem TIR.

Z ktorego rodzaju ubezpieczenia nastapi wyplata zleceniodawcy odszkodowania za niewykonanie lub

nienalezyte wykonanie czynnosci zleconych w umowie spedyc;ji?

ocnw»

OC przewoznika.
OC spedytora.
CARGO

NNW
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Zadanie 34.

Ubezpieczenie typu CASCO obejmuje swoja ochrong
pojazd.

tadunek.

odbiorcg.

oawy»

kierowce.

Zadanie, 35.

Zgodnie z Rozporzadzeniem (WE) nr 561/2006 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 15 marca 2006 r.
i Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r, o czasie pracy kierowcow, taczny czas prowadzenia pojazdu drogowego
w ciagu dwoch kolejnych tygodni nie moze przekroczy¢

A. 24 godzin.
B. 45 godzin.
C. 56 godzin.
D. 90 godzin.

Zadanie 36.

Firma transportowa otrzymata zlecenie na przewoz kontenera na odlegtos¢ 400 km. Pojazd porusza si¢ ze
srednig predkoscig 60 km/h. Jaki bedzie najkrotszy czas realizacji ustugi, jezeli kierowca zobowigzany jest do
zachowania przerwy wynikajacej z ustawy o czasie pracy kierowcow?

A. 6 godzin 40 minut.
B. 7 godzin 10 minut.
C. 7 godzin 25 minut.
D. 7 godzin 40 minut.

Zadanie 37.
Przedstawiony wydruk pochodzi z

A. kasy fiskalne;j. _ ; boneridge

: /2007 084

B. bramki poboru optat. ¥ Dy Do e

C. tachografu cyfrowego. Marr T

D. tachografu analogowego. A 1234567A90ABCREFG

S .-'123-r‘.:- =3F
_________ -— n? - e e e

AB¥ 23/11/07 15:23
1822 18:00 02h3?

bo18:00 08:00  &2Zh00
@ 0800 08:37 0Oh3E?

AR ZEM1SDF 0 03:37

Wo02h3v B ooh3?
h gamon ¥ oo:on

I G5h14
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Zadanie 38.

Jaki rodzaj kodu kreskowego przedstawiony jest na rysunku?

A. UPC-A
B. EAN-13
C. EAN-14
£01705%01234560023¢15,171231¢10243¢123

D. GS1-128
Zadanie 39,

Ktorym skrotem oznaczany jest system nawigacji satelitarnej stosowanej, przez firmy transportowe, do
monitorowania pojazdow?

A. EDI
B. GPS
C. GLN
D. SSCC
Zadanie 40,

Automatyczna identyfikacja, stuzaca do zapisu i odczytu danych z zastosowaniem technologii radiowe;j,
oznaczana jest skrotem

A. ECR
B. MRP
C. WMS
D. RFID
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